

PRIOBALJE I OTOCI ■ ČELNICI GRADOVA I OPĆINA RASPRAVLJALI O NOVOJ ŽUPANIJSKOJ RAZVOJNOJ STRATEGIJI

Razvojnu agenciju Porin ukinuti ili hitno osnažiti

Porin nije opravdao ničija očekivanja, a u Varaždinu ili Istri takve su agencije već godinama centri regionalnog razvoja. Svi su suglasni da je RRA Porin ispolitiziran, a neefikasan mehanizam te da **hitno treba dovesti ekipu sposobnih operativaca koji će, mimo politike, raditi na razvoju PGŽ i svih kvalitetnih projekata**

Tihana TOMIČIĆ

RJEKA » Zavod za prostorno uređenje PGŽ održao je jučer susrete s načelnicima subregija priobalja i otoka na temu izrade nove Razvojne strategije Primorsko-goranske županije za razdoblje od 2015. do 2020. godine, a sastanci su pokazali da ovoj regiji hitno treba nova, ili rekonstruirana i kadrovska ojačana Regionalna razvojna agencija budući da Porin nije opravdao ničija očekivanja, a u Varaždinu ili Istri takve su agencije već godinama centri regionalnog razvoja.

Svi se slažu da je RRA Porin ispolitiziran, a neefikasan mehanizam te da hitno treba dovesti ekipu sposobnih operativaca koji će, mimo politike, raditi na razvoju PGŽ i svih kvalitetnih projekata.

Također, zaključeno je da će gradovi, općine i sama Županija platiti Državnom zavodu za statistiku dodatna sredstva, kako bi napokon u izradi nove Strategije svi zajedno baratali s aktualnim podacima – jer svi sadašnji podaci odnose se na 2010. ili 2011. godinu i praktički je nemoguće ista valorizirati uz zastarjele informacije.

Država spava

I na koncu, svi načelnici i predstavnici Županije izrazili su veliko nezadovoljstvo činjenicom da se državna Strategija razvoja za razdoblje do 2020. godine, koliko iznosi europski financijski okvir,



Oko najvažnijih projekata, kao što je LNG terminal, mora postojati nacionalni konsenzus

uopće nije počela izradivati. Stoga je upitno i kako uopće izradivati lokalne ili regionalne razvojne planove kad se, formalno gledano, ne zna što država želi i koje će projekte svrstati u prioritete. Redom svi načelnici slažu se da pris-

» Uzalud je što mi lokalno planiramo LNG terminal, ako on ne bude uvršten u nacionalne planove

Mirela Ahmetović

tup bottom-up u ovom slučaju nije adekvatan jer, kako je kazala načelnica Omišlja Mirela Ahmetović, uzalud je što mi lokalno planiramo LNG terminal, ako on ne bude uvršten u nacionalne planove.

Naravno, Razvojna strategija PGŽ, koja će biti finalno usvojena do kraja godine, ključan je preuvjet za apliciranje za strukturne fondove EU i bez nje, a povezano s tim i državne strategije – na lokalnim razinama neće se moći »dovučti« europska sredstva.

Prema sadašnjem prijedlogu, nakon kojega će usli-

jediti još javna rasprava i niz radionica i web prijedloga, Razvojna strategija PGŽ predviđa naravno razvoj prometne i cestovne infrastrukture, energetike, te cjelododijšnjeg turizma, a sve to putem jačanja resursa znanja,

inovacija i onoga što EU naziva »pametnom specijalizacijom«.

Pomozi si sam

– Možemo se mi smijati europskim frazama koliko hoćemo, ali ako se ne pril-

Bez predstavnika Bakra i Novog Vinodolskog, ali i bez Rijeke

Na dvama jučerašnjim susretima ponovno nije bilo predstavnika najvećih HDZ-ovih jedinica, Bakra i Novog Vinodolskog, dok je Crikvenica poslala samo pročelnicu, ali također nije bilo ni predstavnika Grada Rijeke, što je ogrorilo organizatore rasprave.

godimo razvojnim smjerovima EU, ništa neće biti ni od našeg razvoja. Dakle, moramo pratiti što nam Europa poručuje, a poručuje: pametan rast, održiv rast i uključiv rast, rekao je ravnatelj Zavoda dr. Mladen Črnjar.

On je upozorio načelnike i da praktički sve općine priobalja i otoka, osim Jelenja, Čavli i Klane koje su rubne, spadaju u natprosječni državni indeks razvijivosti, čime praktički gube pravo na prioritet za financiranje europskim sredstvima uz pomoć države. »Jasno je da ćete se morati osloniti sami na sebe i da od države svi skupa ne možemo očekivati pomoć, osim oko definiranja osnovnih razvojnih pravaca«, poručuje Črnjar.

Najviši indeks razvoja imaju Baška, Malinska i Kostrena.

– Među ostalim, moramo i prestati plakati za »stariim dobrim vremenima« i suočiti se s realnošću, primjerice nema više smisla plakati

» Svi smo mi prilično uljuljkani i razmaženi, imamo dobre plaće, ali puno je ljudi među nama i prilično neproduktivno

Nada Turina Đurić



Europa poručuje: pametan rast, održiv rast i uključiv rast - dr. Mladen Črnjar

» Dosad su se strategije uvijek donosile reda radi, ali siguran sam da je ova Strategija – život

Ivo Dujmić

za brodogradnjom u Kraljevici, nego treba osmisliti dobre nove projekte i aplicirati ih za EU fondove. Svi smo mi prilično uljuljkani i razmaženi, imamo dobre plaće, ali puno je ljudi među nama i prilično neproduktivno. To treba mijenjati, to je bitno – poruka je načelnice Kraljevice Nade Turine-Đurić.

Nacionalni konsenzus

– Od decentralizacije nema ništa, a od nas se traži da prvi formuliramo razvojne planove, umjesto da to prva učini država. Također, zar je moguće da ovdje nema predstavnika Grada Rijeke, koji drži 50 posto Županije po broju stanovnika. Zaista, nemam komentara, posebno je bio ljut načelnik Kastva Ivica Lukanović, kojem smeta i što se ne koriste svi potencijali PGŽ.

More crnih podataka

Prema posljednjim podacima, svi trendovi u PGŽ su negativni – od broja zaposlenih do stope BDP-a, ali ono što je svih osunulo jest podatak da je PGŽ od svih hrvatskih županija po konkurentnosti (dakle izvozu) tek sedma, iza Varaždina, Zagreba, Medimurja, Istre, čak i Zadra.

– Ovim smo nezadovoljni, konkretan je bio Mladen Črnjar. U PGŽ čak 13 posto zaposlenih čini javna uprava, školstvo i zdravstvo, no najviše je zaposlenih ipak u trgovini (koja uključuje i turizam) te prerađivačkoj industriji. No, kako je upozorio Črnjar, ovo su stari podaci koji još uključuju brodogradnju, pa su svi pokazatelji sada još i gori.

Inače, po podacima Svjetske banke, Hrvatska je od 189 zemalja po otvorenosti za biznis 89. po redu, ali je po zaštiti investitora i proceduri izdavanja građevinskih dozvola tek oko 155. mjesta, što dovoljno govori o investicijskoj klimi.

U tom moru crnih podataka, kao novi projekt istaknuo je jedan koji zvuči gotovo kao vic: namjerno potapanje starih brodova kao novi turistički proizvod za rioniće. U regiji gdje mnogo toga propada, sada će na dno mora propasti i – stari brodovi, i to će biti najmoderniji novi proizvod.

– Djeca su nam zaludena slušajući »Happy« i gledajući »Sex i grad«, bolje poznaju New York nego svoju županiju, a sve zato jer i nemaju kurijeru da ih popelje do Baške da vide Bašćansku ploču, rekao je Lukanović.

Gradonačelnik Opatije Ivo Dujmić ipak ističe da je donošenje ove Razvojne strategije velik korak naprijed jer će se ovoga puta doista sve natjerati da daju maksimum od sebe. »Dosad su se strate-

gije uvijek donosile reda radi, ali siguran sam da je ova Strategija – život«, kaže optimistično Dujmić.

Svi se slažu da treba maksimalno iskoristiti potencijale koje ova regija ima, no također i da je sve uzalud ukoliko ne postoji nacionalni konsenzus oko najvažnijih projekata – LNG terminala, zone Miklavlja itd...

Danas su na rasporedu za raspravu predstavnici općina Gorskog kotara.